



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 300
fax: +382 20 225 702
www.gov.me/mvp

Br: *7/1-904/25-5264*

12. decembar 2025.

IZVJEŠTAJ

o učešću predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića na Samitu lidera Zapadnog Balkana posvećenog Planu rasta, Tirana, Republika Albanija, 21. novembra 2025. godine

Predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić učestvovao je na Samitu lidera Zapadnog Balkana posvećenog Planu rasta koji je održan u Tirani, Republika Albanija, 21. novembra 2025. godine.

Delegaciju su činili: otpravnik poslova a. i. u Ambasadi Crne Gore u Republici Albaniji **Pavle Karanikić**, šefica Kabineta predsjednika Vlade **Tanja Musterović**, savjetnica predsjednika Vlade za vanjske poslove **Milica Perišić** i **Ljubica Milićević**, savjetnica predsjednika Vlade za medije.

Na sastanku u Tirani, pored domaćina Samita predsjednika Vlade R. Albanije Edija Rame i evropske komesarke za proširenje Marte Kos, učestvovali su i predsjednici Vlade Kosova, Sjeverne Makedonije i Srbije, predsjedavajuća Vijeća ministara Bosne i Hercegovine.

Na Samitu lidera Zapadnog Balkana usvojena je zajednička deklaracija kojom se potvrđuje snažna politička volja za ubranu integraciju regiona u Jedinствeno tržište Evropske unije, kao i za dosljednu primjenu Plana rasta, koji predstavlja temeljni strateški okvir za evropsku budućnost zemalja Zapadnog Balkana. Deklaracijom su definisani ključni prioriteti u oblastima digitalne transformacije, ekonomskog razvoja i regionalne integracije. Među njima se izdvajaju: uvođenje režima „Roming kao kod kuće“ do 2026. godine, uspostavljanje AI fabrika kao regionalnih centara za inovacije i digitalni razvoj, kreiranje autoputa jedinstvenog tržišta radi snažnijeg povezivanja kompanija sa evropskim lancima vrijednosti, te formiranje akademija jedinstvenog tržišta s ciljem unapređenja standarda kvaliteta i potpune harmonizacije sa pravilima EU. Dodatno je akcentovana važnost ubranog pristupanja SEPA prostoru, pokretanje inicijative WiFi4WB radi obezbjeđivanja besplatnog interneta u javnim i ruralnim zajednicama, modernizacija granične infrastrukture kroz koncept Zelenih koridora, kao i puna implementacija Akcionog plana za uspostavljanje Zajedničkog regionalnog tržišta. Očekuje se da će ove inicijative donijeti opipljive koristi građanima i privredi, unaprijediti regionalnu povezanost i dodatno osnažiti evropsku perspektivu svih ekonomija Zapadnog Balkana.

Predsjednik Vlade Spajić naglasio je da Crna Gora ostaje čvrsto posvećena sprovođenju Plana rasta i Reformske agende, kao ključnih instrumenata na putu ka ekonomskoj konvergenciji, jačanju konkurentnosti i članstvu u Evropskoj uniji. Govoreći o Reformskoj agendi, premijer je podvukao da ona nije samo tehnički dokument, već predstavlja centralnu političku posvećenost Vlade Crne Gore i mapu puta za izgradnju snažnije, konkurentnije i otpornije ekonomije, u potpunosti usklađene sa standardima i slobodama jedinstvenog tržišta Evropske unije. Premijer Spajić je, takođe, istakao punu posvećenost Crne Gore regulatornoj harmonizaciji i tehničkoj spremnosti kako bi se omogućila pravovremena implementacija

režima „Roaming kao kod kuće“ između Evropske unije i Zapadnog Balkana do 2026. godine. Ova inicijativa će, pored olakšane komunikacije za građane i privredu, doprinijeti jačanju mobilnosti, prekograničnog poslovanja i produbljivanju digitalne integracije. Ujedno je ukazao na značaj blagovremene uspostavljanja AI fabrika, koja bi predstavljala snažan podsticaj digitalnim inovacijama i razvoju novih tehnoloških kapaciteta u regionu. Podvukao je da Zapadni Balkan pripada Evropskoj uniji i da je od ključne važnosti brzo i odlučno sprovesti reformske procese koji će ubrzati integraciju regiona.

Evropska komesarka za proširenje, **Marta Kos** istakla je da Evropska unija ne može biti potpuno bezbjedna bez zemalja Zapadnog Balkana, naglašavajući ambiciju EU da sve države regiona napreduju i postanu ravnopravne članice. U tom kontekstu, podsjetila je na finansijski paket vrijedan šest milijardi eura za period 2024–2027. godine, namijenjen podsticanju razvoja i reformi u regionu, ističući da taj paket potvrđuje zajedničku obavezu da se ostvari veći stepen saradnje i napretka. U dijelu koji se odnosi na Crnu Goru, Kos je naglasila da država ima izuzetnu priliku da do 2027. godine ispuni 98 odsto obaveza predviđenih Planom rasta.

OCJENA POSJETE:

Posjeta je ocijenjena kao uspješna. Učešće predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića na Samitu lidera Zapadnog Balkana posvećenog Planu rasta u Tirani bio je prilika za nastavak dijaloga o implementaciji Plana rasta. Tokom Samita usvojena je zajednička deklaracija kojom se potvrđuje snažna politička volja za ubranu integraciju regiona u jedinstveno tržište Evropske unije. Deklaracija jasno definiše ključne ciljeve koji će biti prioritet u narednom periodu, čime se stvara temeljan okvir za dalji napredak u tom pravcu. Od strane evropske komesarke za proširenje potvrđen jasan reformski kurs Crne Gore i spremnost da se ispunjavaju obaveze iz evropske agende, čime se dodatno osnažuje pozicija naše države kao lidera u procesu evropskih integracija.

Predlog zaključaka

Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____ 2025, razmotrila i usvojila Izvještaj o učešću predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića na Samitu lidera Zapadnog Balkana posvećenog Planu rasta, Tirana, Republika Albanija, 21. novembar 2025. godine.